

Protokoll der Vorstandssitzung vom 21.07.2016

Datum / Zeit:	21.07.2016 18.00- 22.30 Uhr	Ort: Landessportschule SB ;SR 45
Anwesend	W. Bender; J. Mathis; M. Thewes; B. Löw; F. Henschel; T. Aubertin; M. Luy	
Gäste	T. Zengerle, E. Friedrich,	
Entschuldigt	F. Simon; R. Rippberger	
Protokollführer :	M. Thewes	
TOP Typ	Beschreibung	verantwortlich
1	Eröffnung; Beschlussfähigkeit; Tagesordnung Bender eröffnet die Sitzung und stellt die Beschlussfähigkeit fest. Es gibt keine Änderung zur Tagesordnung	Bender
2 B	Protokoll Das Protokoll, das allen Mitgliedern des VS per E-Mail zugegangen und auf der Homepage veröffentlicht ist, wird einstimmig angenommen.	Bender
3 I	Ernennung weiterer Beauftragter <ul style="list-style-type: none"> Tobias Zengerle: (Bereich Breitensport) Organisation von Turnieren z.B. Schnellschachgrandprix; Werbung für Turniere Elias Friedrich: (Bereich Breitensport) Schnellschachgrandprix Rainer Priesnitz: (Bereich Breitensport) Mitarbeit bei der Homepage 	Bender; Löw; Zengerle; Friedrich; Priesnitz
4 I	Ausbildungsbetrieb Aktuell: 10 gültige SR-Lizenzen 2 gültige Trainer-Lizenzen <ul style="list-style-type: none"> Schiedsrichter: 14. August: M. Weber nimmt an Fortbildung für nat. SR teil. Danach hat er wieder die Befähigung reg. SR auszubilden. Lehrgang für Ausbildung/Weiterbildung reg. SR: Oktober/November; Henschel legt in Absprache mit M. Weber Termin fest: Trainer: Dieses Jahr kein Angebot für Trainerausbildung ; C/B – Trainer müssen 120 h á 45 min absolvieren; (inklusive 1. Hilfe-Kurs und rechtl. Fragen) 	Henschel; Bender
V	Überlegung: Organisation verbandsinterner „Trainerscheine“ (40 h + rechtl. Aspekte); später sollen diese zu C/B – Trainer Ausbildung angerechnet werden. Möglichkeit die Attraktivität der Ausbildung zu steigern und somit mehr Interessenten für die Ausbildung zu gewinnen.	
V	Schulschach: Information über Gespräch Bender / Rippberger / Ziegler: Es soll eine Lehrgang „Methodentraining“ für an Schulschach interessierte Lehrer/Mitglieder durchgeführt werden. Dieser Termin soll über das LPM-Heft und über das Kultusministerium verteilt werden.	
A	Henschel informiert sich über die Kosten der Stappen- Methode	
A	Henschel klärt, welche SR des Saarlandes über eine Fortbildung ihre Lizenz auffrischen können.	
A	Henschel erstellt eine Liste der SR und Trainer für die Homepage;	

Protokoll der Vorstandssitzung vom 21.07.2016

5	I	Satzung / Vereinsregister	
		<ul style="list-style-type: none"> • Bender und Thewes haben die Satzung von 1990 und 2009 (ungültig) Bender, Thewes überarbeitet. • 26.07.2016: Treffen mit Hr. RA Nessler wegen Satzung des SSV, um Fragen zu klären • 17.09.2016: Treffen der Vereinsvorsitzenden zur Vorbereitung auf die außerordentliche GV. Hauptthema: Satzung • 12.11.2016: außerordentliche GV zur Verabschiedung der Satzung 	
6	I	Ausstattung Stand:	
		<ul style="list-style-type: none"> • Beach-Flag, 2 Rollups, Alustand, Rückwand: Kostenpunkt 1000 €; Bender Bender legt genaues Angebot nächste Sitzung vor; • DSJ: Streumateria 	
7	I	SSV – Material:	
		<ul style="list-style-type: none"> • Material ist noch nicht in der Schülerhilfe VK vorhanden; keine Inventur Bender, Mathis möglich; • Tintenstrahldrucker und Laptop für insgesamt 580 € wurde für die Jugend angeschafft; 	
8	I	Treffen der Vereinsvorsitzenden (17.09.2016)	
		Tagesordnung:	Bender
		1. Satzung	
		2. Startgeldpauschale	
		3. Mehrfachspielberechtigung	
		4. Trainerkonzept	
		5. Turnierbetrieb	
9	I	Verschiedenes:	
		• And. St. Ingbert: 10 DGT Uhren für Mietgebühr von 20 €	Mathis
		• Mehrfachspielberechtigung: Vorstellung und Überlegungen zu dieser Bender Spielberechtigung; in einigen anderen Landesverbände schon eingeführt.	
		• Stützpunkttraining Mario Ziegler: Diskussion über die Absetzung von Bender Mario Ziegler als Trainer des Stützpunktes Eppelborn; Es wird festgestellt, dass kein adäquater Trainer im Schachverband vorhanden ist; Ziegler ist nicht mehr bereit im Schachverband als Trainer zu arbeiten; (Lt. Telefonat mit Bender)	
		• Zukünftig soll Bender zu den Sitzungen der SSJ eingeladen werden; Auf jeden Fall soll das Protokoll der Sitzungen ihm zugehen. (Informationspflicht)	
	A	• Abstiegsregelung in der Saarlandliga falsch: Umgehende Information an Aubertin die Vereine; richtige Regelung auf der Homepage veröffentlichen	
		• Anregung die Homepage der SSJ über die Homepage des SSV zu verlinken	
10	I	Sitzungsplanung	
		15.09.: Vorstandssitzung Landessportschule	Bender
		17.09.: Vereinsvorsitzendentreffen Landessportschule	
		03.11.: Vorstandssitzung Landessportschule	
		12.11.: außerordentliche GV	
		02.12.: Jubiläumsfeier Landessportschule ab 19 Uhr	